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 Ata da 56ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de junho de 2015. 

 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Viana (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, 

Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Maria del Carmen, Eduardo Salles, Roberto Carlos e Manassés justificando ausências 

em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Leur Lomanto Júnior, falando sobre a 

segurança pública no Estado, afirmou que esta é a grande preocupação da população, tempo em 

que citou exemplos de crimes cometidos em território baiano. Criticou aqueles que defendem o 

Governo da Bahia sem apresentar sugestões para o tema. Finalizou comentando a possibilidade de 

expansão das Companhias Especializadas de Polícia e solicitou a instalação destas unidades no 

Município de Jequié. A Deputada Neusa Cadore comemorou a sanção da lei que regulamenta o 

trabalho doméstico, Emenda Constitucional nº 72, pela Presidente Dilma Rousseff. O Deputado 

Adolfo Viana solicitou atenção de todos para os problemas recorrentes no Estado da Bahia, 

sobretudo na área da segurança pública. Finalizou exemplificando ações criminais ocorridas no 

Estado. O Deputado Bira Corôa, discutindo o tema segurança pública, argumentou que este é um 

problema nacional. Afirmou que, hoje, os dados sobre a criminalidade são reais, o que não ocorria 

no passado recente, “quando a Polícia era um instrumento de repressão”. O Deputado Luciano 

Ribeiro anunciou a disposição da Bancada de Oposição em estabelecer um debate suprapartidário, 

com ideias e sugestões para a segurança pública, criticando aqueles que politizam o tema. O 

Deputado Joseildo Ramos criticou a “privatização” da política em face da aprovação do 

financiamento particular de campanha. Por fim, censurando os lobistas que atuam na Câmara 

Federal, falou sobre a incompatibilidade do modelo de financiamento aprovado, visto que os 
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partidos políticos não poderão transferir recursos para os membros partidários, pois esta ação é 

vedada pela legislação em vigor. O Deputado Fábio Souto, falando em prol dos Municípios do Sul 

da Bahia, repercutiu notícias veiculadas em programas televisivos sobre a colchonilha rosada e a 

vassoura-de-bruxa, pragas da lavoura do cacau, tempo em que solicitou auxílio dos órgãos oficiais 

do Estado. O Deputado Euclides Fernandes falou sobre as precárias condições da estrada que liga 

Jequié a Gandu, corredor viário que liga a BR-116 a BR-101. Cobrou melhorias, também, para a 

estrada que liga a BR-116 a BR-101, em Iguaí. Por fim, lamentou a extinção do Derba. O Deputado 

Adolfo Menezes comentou as péssimas condições das rodovias do Estado da Bahia. Questionou a 

extinção do Derba, alegando que dará “prejuízo de milhões ao Estado”. A Deputada Maria del 

Carmen informou o início da Conferência Municipal de Saúde, em Inhambupe, na qual foram 

debatidos temas ligados à área de saúde no âmbito nacional. Falou que sempre foi contrária à 

extinção do Derba. Por fim, noticiou a participação em uma audiência pública que versou sobre os 

problemas das encostas de Salvador face as fortes chuvas sobre o solo soteropolitano. O Deputado 

Carlos Geilson fez um comparativo entre a corrupção detectada na FIFA e os fatos envolvendo o 

Governo Federal. Por fim, informou que fez uma Indicação ao Governo pleiteando a recuperação da 

BA-502, que liga Feira de Santana ao Município de São Gonçalo dos Campos. O Deputado 

Rosemberg Pinto lembrou o posicionamento dele contrário à realização da Copa do Mundo no 

Brasil nos moldes que foram apresentados. Concordando com alguns oradores, disse que o debate 

sobre segurança pública é necessário e que os bancos, em geral, não colaboram com a segurança 

dos caixas eletrônicos e o entorno, limitando a investimentos na área dos “crimes eletrônicos”. 

Encerrou dizendo que o único Estado da Federação que pode afirmar que o crime recrudesceu é 

Pernambuco. O Deputado José de Arimatéia festejou o Dia Nacional de Combate à Cefaleia. 

Comentou assuntos tratados em audiência pública que tratou sobre a importância da atuação dos 

Optometristas. Encerrou dizendo que as principais operadoras de telefonia móvel estarão reunidas 

na Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho para prestar esclarecimentos sobre 

os serviços de telecomunicação oferecidos. A Deputada Fabíola Mansur informou que a Comissão 

de Saúde Itinerante esteve reunida no Município de Irecê para tratar de assuntos relevantes da 

área. Por fim, defendeu a exclusividade das vendas de óculos mediante prescrição médica. O Sr. 

Presidente, esgotado o Pequeno Expediente, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Eduardo Salles, Gika, Luiz 

Augusto, Manassés, Marquinho Viana, Robinho, Rogério Andrade e Vítor Bonfim (10). 
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